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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 003/2024 
20 DE JUNHO DE 2024, 18 HORAS E 30 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 

 
 

Aos vinte dias do mês de junho, às dezoito horas e trinta minutos, de forma híbrida, 

presencialmente na Casa do Turismo “Florindo José Moreira da Fonseca”, na Rua Dr. Raul 

da Rocha Medeiros, nº. 1490, no bairro Centro em Monte Alto/SP e on-line através de 

videoconferência na plataforma Google Meet, reuniram-se os membros do Conselho 

Municipal de Turismo para a 3ª Reunião Ordinária do ano de 2024, cuja lista de presença 

será comprovada por registro de tela neste documento. A Presidente do COMTUR, Janice 

Fernandes de Jesus verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. Agradeceu a 

presença de todos e informou a pauta do dia, ratificando a aprovação da Ata da 2ª 

Reunião Ordinária de 2024, de 20 de maio de 2024, que já havia sido aprovada pelo grupo 

oficial de trabalho do COMTUR na plataforma WhatsApp. Dando continuidade, a 

Presidente passou a palavra ao Diretor Municipal de Turismo, Renan Cesar Petrasso para 

a prestação de contas do departamento, iniciando com a programação cultural que 

marcou a finalização dos eventos em celebração aos 143 anos de Monte Alto; o encontro 

de Agentes de Desenvolvimento do SEBRAE que foi realizado em Monte Alto e contou 

com a presença de mais de quarenta representantes regionais que visitaram a empresa 

Fugini Alimentos com Turismo Industrial, a Praça São Cristóvão, o Complexo de Museus 

e a Casa do Turismo “Florindo Fonseca”; a Corrida Dino Trail Run realizada no Povoado 

de Ibitirama que reuniu centenas de atletas da região, capital e outros estados, com sua 

temática voltada à Paleontologia; a segunda edição oficial da Feira de Artesanato de 

Monte Alto pela Lei Paulo Gustavo, na Praça Central; o acompanhamento da Diretoria de 

Turismo na missão empresarial do SEBRAE na Fispal Food Service, com um grupo de 

empresários locais do setor alimentício; os estandes de venda de souvenires e produtos 

artesanais de Monte Alto nos Museus e na Casa do Turismo pelo Edital de Chamamento 

Público nº. 001/2024, que vem alcançando um lucro significativo e satisfazendo os 

artesãos participantes do projeto; o programa de capacitação do Artesanato Local em 

parceria com o SEBRAE, que contempla dois ciclos de capacitação e a missão empresarial 

de visita na Mega Artesanal 2024, a maior feira de artesanato do país que acontece em 

São Paulo/SP, mostrando a primeira capacitação com o tema “Tendências Setoriais do 

Artesanato”, ministrado por Fabiana David; a certificação, por mais um ano, da cidade de 

Monte Alto e do Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto no Mapa do Turismo 

Brasileiro, importante instrumento de destinação de recursos públicos do Ministério do 

Turismo; o andamento da obra de revitalização da Praça dos Milagres, com a conclusão 

da estátua em homenagem a Nossa Senhora Desatadora dos Nós pelo artista 

montealtense Cirineu Colontonio Sandin; Renan também apresentou um panorama das 

obras em andamento na pasta, sendo: a obra do Complexo de Museus (MIT 2021) em 

Os documentos originais, com as devidas 

assinaturas, encontram-se nos arquivos 

do COMTUR e na sede da Diretoria 

Municipal de Turismo. 

Ata aprovada em 23 de julho de 2024. 
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fase final, restando ainda a remontagem da exposição do Museu de Arqueologia pelos 

pesquisadores da USP que são responsáveis pela curadoria do acervo museológico e 

reparos pela empresa em pontos críticos que foram apontados pela equipe de vistoria 

técnica; esclarecimentos que envolvem a paralisação da obra na Praça Dr. Luiz Zacharias 

de Lima (MIT 2022), em decorrência de processo judicial de terceiros em face da empresa 

contratada pelo processo licitatório. Renan reforçou que a maioria das intervenções feitas 

pela empresa no espaço não foram pagas pela municipalidade e que tudo o que está 

deteriorado terá que ser corrigido pela empresa ou refeito por nova licitação. A empresa 

foi notificada e caso não se manifeste terá seu contrato rescindido pela Prefeitura de 

Monte Alto; o bom andamento das obras de Revitalização do Centro Cívico e Cultural Dr. 

Elias Bahdur (MIT 2018) e a emissão do Termo de Início da obra de Revitalização do 

Centro Cívico e Cultural Dr. Elias Bahdur - Fase 2 (MIT 2023) emitido pela equipe técnica 

da Prefeitura de Monte Alto. O diretor de Turismo também pontuou sobre a realização 

do Seminário Vozes, realizado pelo IPCCIC e SEBRAE, que reuniu gestores públicos e 

representantes de 14 cidades da região de Ribeirão Preto. O evento contou com a 

presença do Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, Jorge Lima, que 

discursou exaltando o potencial do município de Monte Alto e parabenizou pelo material 

palpável de atração turística da cidade, tendo em mãos os materiais impressos e o Plano 

Diretor de Turismo de Monte Alto. Finalizando a apresentação, Renan falou sobre a 

participação junto da presidente Janice Fernandes no 1º Encontro de Presidentes de 

Conselhos Municipais de Turismo do Estado de São Paulo, que foi realizado pela 

Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo na capital paulista e contou com 

excelentes palestras e apresentações, além do encontro com importantes lideranças do 

setor turístico. A conselheira e presidente Janice Fernandes expressou a importância de 

participação do município no evento, pela visibilidade para que Monte Alto siga adiante 

e avance, afinal, segundo a presidente não há como a cidade não deixar de investir e 

avançar no Turismo, com a fundamental participação dos conselheiros enquanto agentes 

transformadores neste processo. Ela também ressaltou que enquanto conselheiros todos 

tem o dever de cuidar, proteger e defender a cidade, que hoje é exemplo de visibilidade 

regional pela atuação do Diretor de Turismo, elogiado por autoridades e motivo de 

orgulho para a cidade. Finalizando, Janice disse que saiu do encontro empolgada e feliz 

pelo papel de Monte Alto no Turismo Paulista. Por fim, Renan convidou os conselheiros 

para participarem da 6ª Conferência Nacional das Cidades que se encontra em realização 

no município. Dando sequência ao encontro, Renan assumiu o comando da reunião para 

o próximo tópico, o pedido de afastamento provisório e temporário da presidente do 

Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto, Janice Fernandes de Jesus, de 21 de junho 

a 6 de outubro de 2024. Renan fez a leitura do Requerimento, que segue anexo a esta 

Ata. Passando a palavra à Janice, ela disse antecipar o pedido de afastamento em 

benefício do município, uma vez que está se colocando a disposição como pré-candidata 

a vereadora para as Eleições 2024 e a legislação determina tal afastamento. Janice 
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comentou que esta é uma despedida provisória e agradeceu imensamente a 

oportunidade que recebeu até ali, confirmando que irá falar da experiência de presidir o 

Conselho Municipal de Turismo por onde passar, colocando-se também a disposição da 

vice-presidente Tatiane Campos para o que for preciso, afinal, o Conselho é um coletivo 

que só funciona com a participação e empenho de todo o grupo. Renan fez um 

agradecimento especial à Janice, que esteve ao lado do Poder Público em todos os 

momentos, fossem de celebrações como também de dificuldades, contribuindo em todas 

as demandas do Turismo enquanto presidente. O diretor de Turismo ainda ressaltou a 

importância do COMTUR caminhando ao lado da administração, para que a sociedade 

civil organizada tenha voz e seja ouvida em seus anseios. Por fim, Renan desejou boa 

sorte à Janice e diante do pedido, empossou a vice-presidente Tatiane Campos Silva 

como Presidente do COMTUR no período de afastamento. Tatiane aceitou a função e 

agradeceu pela oportunidade, dizendo que conta com a colaboração de todos para a 

condução dos trabalhos. Não havendo nenhum assunto a ser discutido nos Temas Gerais, 

a presidente Janice, em seu último ato, agradeceu os conselheiros pela presença e 

declarou encerrada a reunião ordinária. Com isto, eu, Renan Cesar Petrasso, diretor de 

Turismo e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder Público, anotei e redigi a presente 

Ata, que após apreciada e discutida em caso de inconsistências, será assinada pela 

Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto. 

 

Monte Alto, 20 de junho de 2024. 

 

 

 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 
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REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA ZOOM MEETING 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE PRESENÇA – REUNIÃO PRESENCIAL 



,
e À  e 

DE MONTE ALTO 

Monte Alto, 20 de junho de 2024. 

REQUERIMENTO 

JANICE FERNANDES DE JESUS,  RG no. 39.600.013-7, CPF n°. 940.198.866-87, residente e 

domiciliada à rua Jeremias de Paula Eduardo, n°. 2877, Bairro Jardim Paraíso, em Monte 

Alto/SP, membro titular do segmento SEBRAE, REQUEIRO,  em cumprimento à Lei Federal 

Complementar n°. 64, de 18 de maio de 1990, art. 1o, 11 / meu afastamento provisório e 

temporário da Presidência do Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto (COMTUR), 

em vista da participação no pleito eleitoral para as Eleições Municipais 2024, no período de  

21 de junho à 6 de outubro de 2024.  

Atenciosamente, 

Jaceernad)es de Jesus 

i'resid)ente dó COMTUR 

Ao Ilustríssimo Senhor 

Renan Cesar Petrasso 

Diretor de Turismo 

Prefeitura de Monte Alto/SP 

 

Renan 'esar Petrasso 
de Twlswo 

MONTE ALTO SP 


